

我市2024年第二季度孕产妇危重症评审会在市妇幼保健院召开

本报讯 为贯彻落实保障母婴安全“五项核心制度”,强化医疗质量控制与安全管理,提高危重孕产妇救治水平,切实保障母婴安全,近日,我市2024年第二季度孕产妇危重症评审会在市妇幼保健院召开(如图)。

评审会特别邀请省妇幼保健院产科主任、新乡片区危重孕产妇救治组组长、主任医师王梦琦到会指导。市卫健委妇幼健康科科长张红丽,市孕产妇危重症评审专家组组长、市妇幼保健院院长郝利霞,新乡医学院第一附属医院产科主任杨秀萍、输血科主任张樱子,新乡医学院第三附属医院产科副主任张花,市中心医院产科副主任袁震等组成评审专家组。全市危重孕产妇救治中心及母婴安全相关负责人共计40余人参加评审会。

郝利霞首先对孕产妇危重症评审原则及要求进行了宣读,并对参加评审的省、市专家及县区同仁的到来表示欢迎,特别对王梦琦主任长期以来对我市母婴安全工作的大力支持和帮助表示感谢。本次评审选取了今年第二季度我市辖区助产机构的2例产后出血病

例。评审专家组按照《孕产妇危重症病例评审流程》,对评审病例从孕期管理是否规范、有无转诊、入院处理有无延误、诊断是否明确、诊断的依据、输血是否及时规范、医疗管理、护理监测与随访、出院、病历信息记录等环节深入浅出地进行了全面点评,对评审病例的疑点、难点进行了详细、专业、全面的讲解,深入分析了孕产妇危重症在诊疗过程中容易忽视的医疗隐患及管理问题,总结了成功救治经验,提出了改进措施。通过病历讨论,拓宽了医生的诊疗思路,进一步提升了孕产妇危重症的诊治能力,促进了学科发展。

王梦琦通过本次评审指出工作中的薄弱环节,要求在产后出血抢救过程中做到及时观察、密切监测,准确评估出血量,合理输血,关口前移,重视对高危因素的评估,做到精、准、快、细、稳。郝利霞表示,要对产后出血做到精准评估,加强“三基三严”学习,落实“五项核心制度”,加强超声在产房的应用,同时对危重孕产妇要做到早识别、早发现、早上报、早诊断、早治疗。张红丽表示,要对危重孕产妇高度关注,不能松懈,对依从性差的危重孕产妇,要及时上



报,总结经验,查找不足,进一步提高危重孕产妇救治能力。

通过此次评审会议,各级助产机构在危重孕产妇救治及风险防范方面有了进一步的认识和提升。今后,各级助产机构将常抓业务培训,不断加强岗位

练兵和危重孕产妇救治演练,坚持底线思维,防范妊娠风险,常抓母婴安全“五项核心制度”不松懈,狠抓危重孕产妇专案管理,识别诊断、转运救治能力提升,筑牢母婴安全防线。

(张花蕊 文/图)

传承中医文化 解除病人疼痛

——记新乡仁爱妇产医院中医特色诊疗门诊主任杨东海

疼痛是疾病最直接的表现,也是身体最直接的语言,同时,疼痛不仅仅是一种症状,更是一门疾病。新乡仁爱妇产医院中医特色诊疗门诊主任杨东海深耕中医疼痛治疗20多年,以其独特的创新疗法为患者解除病痛,受到患者及家属的肯定及赞誉。

飞舞的银针、缭绕的艾香……杨东海几乎每天都在诊室、治疗室间穿梭忙碌着。出生于中医世家的杨东海,师从陕西终南山药王宫太虚真人王君、陕西“陈一刁”陈双喜、安徽“神针”戴庆勤等世家家老中医。

每天早上,他步履铿锵地走进诊

室,为患者重复着把脉、看舌苔、量血压、检查疼痛部位、针灸、理疗等一系列诊疗流程。他还利用业余时间阅读一些中医古籍等,收集多年的临床经验方,并利用这些丰富的理论知识指导临床实践,形成了独特的中医见地。从医20多年来,杨东海始终在临床一线辛勤耕耘,经过不断探索和观察,取众家之所长,针药并用,形成了一套攻克疼痛疾病的治疗方案并广泛应用于临床,特别是针对各种颈肩腰腿疼痛和中风后遗症的康复治疗,取得了明显的效果,赢得了大家的信任和好评。

“杨大夫,你治好了我的脖子疼,真是太感谢你了。”近日,患者赵女士激动地向杨东海表示谢意。据了解,赵女士颈部疼痛5年多了,在多家医院治疗效果都不佳,一个月前头晕头痛症状加重,经朋友推荐,她找到了杨东海。经过杨东海十多天的针灸、理疗加药物等治疗后,赵女士各部位的疼痛明显减轻。和赵女士一样,很多患者都曾多方求医无果,后来经杨东海治疗后取得了满意的效果。目前,新乡仁爱妇产医院大型疼痛门诊正在进行中,不管是头痛、喉咙痛,还是关节痛、腰痛、肩疼、腿疼,都能在该院中医特色诊疗门诊得

到很好的治疗。

为了更好地服务患者,杨东海除了每周在科室坐诊,还经常作为志愿医师深入各个社区,在仁爱健康志愿服务现场为居民提供免费把脉问诊及针灸服务。在新乡仁爱妇产医院疼痛科、中医特色诊疗门诊义诊活动期间,针对因地受限未能得到系统治疗的患者,则安排预约至医院门诊科室进行后续的免费治疗。

杏林春暖,博施济众。在20多年的行医路上,杨东海刻苦钻研,不断攀登医学高峰,让中医在疼痛治疗领域绽放更加璀璨的光芒。(付霞飞)

卫辉市人民医院召开中层干部能力提升培训分享会

本报讯 为进一步提升干部队伍的整体素质和工作能力,推动医院整体运营效率和服务质量提高,近日,卫辉市人民医院召开中层干部能力提升培训分享会。

会上,该院党总支书记、院长张伟以《中层干部角色定位与管理执行力提升》为题为大家进行培训,主要从中层干部在医院中的角色定位和管理执行力两个方面进行讲解。

“中层干部是医院发展的中流砥柱,是连接上下、协调左右的桥梁纽带,只有提高中层干部的执行力、统筹协调能力和服务能力,才能在推动医院发展方面汇聚更加强大的合力,为全院职工和患者提供全方位的服务,为医院发展提供坚实的保障。作为医院的一名中层干部,一定要有准确的角色定位,要代表医院行使对部门的管理权;要有大局观、格局观,工作要具有前瞻性、

同时要发挥好上司的‘左膀右臂’、同事的‘内部客户’、组织的‘高速增长者’,拒绝做管理的‘土皇帝’、‘传声筒’‘自然人’。”张伟深有感触地说。

张伟表示,中层干部要有容人、任人、识人、使人的胸怀,要做“想干事、能干事、干成事、不出事”的中层干部。忠诚、责任、能力是一流执行性人才必备的素质,中层干部要学会“闭环思维”“底线思维”“红线思维”,以更好地应对复杂多变的环境和挑战,提升自己的工作能力和行动效率,为个人和医院发展贡献力量。

中层干部纷纷表示,通过此次培训分享会,大家对“完成任务≠结果”“结果第一、理由第二”等有了更深刻的认识,今后将根据自己的管理角色进行精准定位,并把学习成果有效地运用到科室发展中,加大执行力,充分发挥科室团队优势,为医院高质量发展作出贡献。

(张晨岩)

卫辉市狮豹头乡卫生院扎实开展信用诊疗服务

本报讯 为进一步营造诚实守信的社会氛围,优化营商环境,提升医疗服务质量,今年以来,卫辉市狮豹头乡卫生院坚持以人为本,持续开展信用诊疗服务,努力营造良好的就医环境,构建和谐医患关系。

该院积极开展诚信医疗宣传,通过设立咨询台、发放宣传资料、免费测量血压、提供健康问诊服务等,向山区群众宣传诚信医疗的重要意义。同时,该院医护人员还结合行业特点,重点围绕诚信就医、规范诊疗等方面耐心解答群众提出的问题,了解群众的需求,为群众提供更加优质高效的医疗服务。

该院还针对留守老人及行动不便的老人开展摸排调查,及时掌握其人员数量和健康状况,常态化开展上门体检和诊疗服务,让老人在家中就能享受到高质量的医疗服务,不断提升医院医疗服务的深度和广度。

该院遵循合理用药原则,依据相关疾病诊疗规范、用药指南和临床路径合理开具处方,优先选用国家基本药物、国家组织集中采购和使用药品及国家医保目录药品,以降低患者的医疗费用,减轻患者负担,受到群众的好评。

(吴启雯)

辉县市举行“共城数智创新研究院”合作协议签约仪式

本报讯 8月21日,河南师范大学、新乡市人民政府、辉县市行政审批和政务信息管理局、辉县市联合成立“共城数智创新研究院”,并举行合作协议签约仪式。新乡市人民政府副市长李新,河南师范大学软件学院院长段德全,辉县市领导李继游、刘琦及相关单位负责同志参加仪式。

辉县委书记李继游在致辞中指出,本次签约不仅是贯彻落实省委数字化转型战略的具体行动,也是推进数字政府建设、提升现代化治理水平

的有力举措。近年来,辉县市始终把数字化转型作为提升城市能级、深化“放管服”改革、优化营商环境的重要抓手,以前瞻30年的眼光对数字政府、数字社会、数字经济进行全面、系统、科学的安排部署,全力加快建设新型智慧城市。此次通过三方开展深度合作,搭建“政产学研用”高端研发平台,积极探索新技术研究和社会化推广新模式,形成一体化科技创新体系,必将为全市发展赢得优势、赢得主动、赢得未来。

李新在致辞中表示,新乡市人民政府和政务信息管理局将按照“全市一盘棋”和工作总要求,协同联动,共同探索构

建数字政府管理、建设、运维、发展新格局,推动整合优化与协同共享,实现建设模式由分散建设向共建共享转变,为加快推动新乡高质量发展作出更大贡献。

辉县委书记李继游主持签约仪式,并与河南师范大学、新乡市人民政府和政务信息管理局签订了“共城数智创新研究院”合作协议;辉县市人民政府和政务信息管理局与中国移动新乡分公司签订了战略合作协议。

李继游为返乡社会实践大学生讲授思政课

本报讯 8月21日,辉县委书记李继游走进辉县市教师进修学校,以《青春筑梦,共绘辉县新篇章》为题讲授思政课,为返乡进行社会实践的大学生点亮了前行的“灯塔”。

李继游首先以满腔的热情,对本次大学生返乡社会实践活动给予高度肯定与赞赏,并向参与社会实践的566名大学生送上了诚挚的祝福与期望。他提到,这次实践活动不仅是对青年学子实践能力的一次大考,更是对新时代青年使命担当的一次深刻诠释。

随后,他引领学子们穿越时空的长廊,走进辉县悠久的历史长河。从8000年前的人类活动遗迹,到近5000年的文明积淀,再到2200多年的建制史,辉县以其独特的文化魅力,向世人展示了一幅幅壮美的历史画卷。李继游强调,作为辉县市的儿女,不仅要为家乡的辉煌历史感到骄傲,更要肩负起传承与发扬家乡宝贵文化遗产的重任,让辉县的文化之光在新时代熠熠生辉。

授课前,共青团辉县委书记还组织了大学生返乡社会实践总结大会,对在活动中表现突出的优秀大学生进行了表彰与奖励。

(郑志发)

辉县市张村乡道路改造升级方便群众出行

本报讯 “走在宽阔整洁的柏油路上,心情就是不一样,想想以前,因为路面坑洼不平,骑车时没少摔倒,以后再也不会了。”近日,辉县市张村乡杨吕村村民宋改青高兴地说。宋改青口中的柏油路就是S306濮阳线贾庄至界牌沟路段,该路段于8月17日改造完成通车。

乡村道路,一头连着经济发展,一头连着百姓福祉,事关群众的切身利益,是一项实实在在的民生工程。近日,张村乡就将该民生工程做到了群众的心坎儿上。7月份,牛村北至滑哈郝庄村口田间道路改造通行;8月份,贾庄至卫辉界道路改造通行,这为全乡群众出行带来了极大的方便,切实解决了群众的“急难愁盼”。

“道路通,百业兴”。张村乡境内有老干部服务队教育培训基地、含氧量和偏硅酸较高的龙溪温泉、新乡市花七森林研学基地、张北大草原、方山、传统村落群等旅游资源优势,还有红薯、小米、花椒等特色农产品,多年来,由于乡村道路质量不高,不仅影响了全乡群众的出行,还严重影响了产业发展,因此修路成了民心所向。

为了畅通群众出行,助力产业发展,张村乡党委、政府多方奔走,积极争取项目,今年以来,共争取到各类资金562.94万元,让牛村北至滑哈郝庄村、贾庄至界牌沟的道路焕然一新,不仅提升了村庄颜值,更为群众提供了安全、便捷、舒适的出行环境。

(李田冲)

郭奇调研纸业产业园项目建设工作

本报讯 近日,辉县市长郭奇到常村镇调研纸业产业园项目建设工作。常村镇党政主要负责同志一同调研。

在纸业产业园项目现场,郭奇听取了项目建设整体进展情况汇报,实地查看了项目工程进度、设备管理运行、安全防范措施落实等情况,对项目建设存在的问题现场办公,并就下一步

工作提出要求。

郭奇强调,常村镇作为属地乡镇,要进一步增强责任感和紧迫感,切实把园区建设作为重中之重,全力以赴加快项目建设。一要强化服务意识。加强与企业、施工方的沟通协作,主动担当作为,攻坚克难,协调帮助解决项目推进中的问题,为项目顺利进行提供有力保障。二要严把建设质量关。

科学调配施工力量,优化建设方案,健全完善项目建设监管制度,在保证质量、安全、进度的前提下,严守项目施工安全底线和质量红线。三要加大招引力度。立足区位优势 and 园区发展定位,持续开展产业链招商、以商招商,努力招引一批带动性强的企业和项目,推动专业园区高质量发展。

(李锐)

辉县市冀屯镇卫生院

慢性病一体化门诊让患者就医更方便

本报讯 近两年来,辉县市冀屯镇卫生院以创新的姿态,率先推出了慢性病一体化门诊,为高血压、糖尿病等慢性病患者编织了一张全方位、精细化的健康守护网。这一举措不仅标志着基层医疗服务模式的深刻变革,更是对“健康中国”战略的积极响应与实践。

据了解,慢性病一体化门诊是冀屯镇卫生院对慢性病管理模式的一次大胆革新。门诊内部分区明确,从诊前服务区到候诊区,再到检查区、全科医生诊断区,每一个环节都紧密相连,形成了一条高效、便捷的就诊通道。患者在这里可以享受从筛查、诊断、治疗到康复、预防的“一站式”健康管理服务,真正实现了“病有所医、医有

所依”。

智能融合,让健康管理更精准。依托先进的电子健康档案系统,门诊医生能够全面了解患者的病史、用药情况及身体状况,从而实施更加精准的慢性病分级诊疗及并发症指标动态监测。同时,该院门诊还配备了专业的公卫专员,负责诊疗记录、康复追踪及健康档案的即时更新,确保慢性病管理的连续性和有效性。此外,家庭医生签约服务的推广,更是将医疗服务延伸到了患者的家中,让健康管理更加贴心、便捷。

中医特色,助力慢性病防治。在该院慢性病一体化门诊中,中医元素得到了充分的体现。门诊将中医体质辨识融入体检之中,对常规体检无异

常者进行体质分类,并提供个性化的健康指导。同时,中医药在慢性病防治、管理中的全程参与,也为患者提供了更多元化的治疗选择。这种中西医结合的诊疗模式,不仅提高了治疗效果,也提升了患者的就医体验。

无缝衔接,构建乡村医疗联动体系。冀屯镇卫生院深知,慢性病管理离不开乡村医疗的紧密配合,因此,该院门诊与村卫生室建立了更加紧密的合作机制,确保患者的康复信息在卫生院与村卫生室之间畅通无阻。这种无缝衔接的医疗服务体系,为患者提供了更加全面、连续的康复支持,也为乡村医疗资源的优化配置提供了有力保障。

(郑广义 负清杰)



近日,面对高温的肆虐,辉县市五龙山水上大世界以清凉“盛宴”应战,超级大喇叭尖叫连连、章鱼岛激战正酣、七彩滑道速度与激情并存,还有傣族泼水节与DJ海啸池让人流连忘返。大家在这里忘却了高温,只留下了欢笑。

郑广义 摄